

E 公司快报
Gong si kuai bao

两度推迟年报披露 盈利能力未见改善

农凯股份离摘牌还有多远?

◆ 导报记者 杜海 济南报道

注册地位于淄博的农凯股份(835025)，近期两度推迟2018年年报披露工作，使得公司被终止挂牌的风险挥之不去。

与此同时，其盈利能力未见改善的局面已形成，公司连续两年亏损几成定局。困境中的农凯股份，将何去何从？

1500万元对外借款未收回

上周五(12日)，农凯股份的主办券商华福证券，发布了关于农凯股份的风险提示公告，向投资者提示了该公司存在的三方面风险。

首先，便是预计无法按时披露2018年年度报告的风险。“在持续督导过程中，主办券商知悉，因公司尚未与审计机构签署《审计业务约定书》，导致审计机构尚未进场开展审计工作，公司2018年年度报告编制尚未完成，预计公司在2019年4月30日前无法按时披露2018年年度报告。”华福证券称，根据《全国股转系统业务规则(试行)》及信息披露细则相关规定，若公司在4月30日前无法披露2018年年度报告，公司股票存在在2019年5月第一个转让日起被暂停转让的风险。若公司在2019年6月30日之前仍无法披露2018年年度报告，公司股票存在被终止挂牌的风险。

目前，主办券商已履行对农凯股份的持续督导义务，督促农凯股份积极配合审计机构完成审计工作，并尽快完成年报编制和披露工作。

经济导报记者注意到，4月9日，农凯股份曾发布一则《关于



农凯股份主营业务是从事水稻的种植、加工与销售以及绿色果蔬的种植和销售

延期披露2018年年度报告的提示性公告》称，公司原定于4月15日在全国股转系统指定的信息平台披露《2018年年度报告》，现因编制工作尚未完成，不能如期披露，将公司《2018年年度报告》披露时间延期至4月29日。

如今，农凯股份预计在4月30日前无法按时披露2018年年报，这意味着，该公司的年报披露工作已经两度延期。

其次，公司存在对外借款到期未收回的风险。据悉，农凯股份于2018年1月1日与高青金立印业有限公司签订《借款合同》，向后者提供人民币借款1500万元，借款期限自2018年1月1日起至2018年12月31日止，月息千分之七。

公司第二届董事会和2019年第一次临时股东大会对上述对外借款补充确认。

高青金立印业有限公司已被列入失信被执行人名单。截至本

风险提示公告发布日，农凯股份上述对外借款尚未收回，公司及公司股东利益存在受到损害的风险。

此外，农凯股份存在盈利能力未见改善的风险。公司盈利能力自2018年初以来未见改善，亏损幅度继续扩大，若未来公司不能及时采取有效措施改善盈利状况，将对公司持续经营产生不利影响。

董监高“超期服役”

农凯股份于2016年1月在新三板挂牌，其主营业务是从事水稻的种植、加工与销售以及绿色果蔬的种植和销售。

根据农凯股份披露的《2017年年度报告》，2017年农凯股份归属于挂牌公司股东扣非后的净利润为-454.61万元(公司2017年审计报告类型为无法表示意见的审计报

告)。经主办券商了解，公司2018年度将继续亏损。“请广大投资者及时关注公司运营情况，准确评估投资价值，注意投资风险。”华福证券提醒道。

那么，农凯股份2018年度亏损状况如何？虽然其年报披露一再延迟，但经济导报记者查阅华福证券于去年底发布的一则风险提示公告获悉，2018年1-10月，农凯股份继续亏损，实现净利润为-779.39万元(未经审计)。

此外，农凯股份还被纳入失信被执行人名单。

根据生效法律文书(2018)鲁0322民初2026号确定的义务，被告农凯股份应付原告张波工资欠款26808.16元及逾期利息(按实际所欠工资数额、自2018年4月1日起至工资实际清偿日、年利率6%计算)，于该判决生效之日起十日内付清。如果未按本判决指定的期间履行给付金钱义务，应当依照

《民事诉讼法》相关规定加倍支付迟延履行期间的债务利息。案件受理费240元，由被告农凯股份负担。然而，被执行人履行情况显示：全部未履行。失信被执行人行为具体情形为：违反财产报告制度。上述被纳入失信被执行人事项，可能对其持续经营能力和财务状况造成一定影响。

值得一提的是，农凯股份“董监高”存在“超期服役”的情况。去年8月底，公司发布的《关于董事会、监事会、高级管理人员延期换届的公告》称，公司第二届董事会、监事会、高级管理人员任期于2018年6月17日届满，公司目前正在积极筹备换届相关工作。鉴于公司第二届董事会、监事会候选人提名工作尚未完成，为了确保董事会、监事会工作的连续性、稳定性，本届董事、监事延期换届选举；同时，公司高级管理人员任期亦相应顺延。

此外，农凯股份还被纳入失信被执行人名单。

根据生效法律文书(2018)鲁0322民初2026号确定的义务，被告农凯股份应付原告张波工资欠款26808.16元及逾期利息(按实际所欠工资数额、自2018年4月1日起至工资实际清偿日、年利率6%计算)，于该判决生效之日起十日内付清。如果未按本判决指定的期间履行给付金钱义务，应当依照

E 资本动向

三六零售股退出

奇安信谋划单独上市

导报讯 近日，三六零(601360)发布公告，宣布转让所持北京奇安信科技有限公司(下称“奇安信”)的全部股权，占其总股权的22.5856%，交易金额为37.31亿元。相关协议生效后，360将根据约定终止对奇安信的“360”品牌、商标、商号、技术、数据等授权。

资料显示，奇安信旗下拥有“360企业安全技术(北京)集团有限公司”等公司，主营政企安全业务，三六零的“二把手”齐向东是奇安信的第一大股东。三六零此前是奇安信第二大股东，本次交易后，三六零将获得29.8亿元的投资收益(公司估算)，三六零与奇安信之间将不再存在股权关系。

该笔股权转让方为宁波梅山保税港区明洛投资管理合伙企业(有限合伙)，实际控制人为普通合伙人北京金汇金投资集团有限公司，其持有合伙企业份额1%，有限合伙企业份额99%。

市场观点认为，这笔交易代表了周鸿祎与齐向东正式分手，奇安信独立出来是为了单独上市，未来三六零将与奇安信成为竞争对手。

作为事件主角，三六

零董事长周鸿祎14日召开媒体恳谈会回应此事。

周鸿祎开门见山地说：“拆分就是为了帮助老齐(齐向东)实现个人梦想。”

本次出售奇安信，三六零可以拿到近30亿元现金回报。周鸿祎说，“从投资回报来说，这是一笔非常划算的交易，相当于老齐平均一年帮我赚了10亿元，挺好的。”

公告显示，奇安信最近一年的财务数据显示，2018年度公司资产总额79.32亿元，营业收入23.94亿元，负债总额24.48亿元，净利润-1.58亿元。天眼查显示，从2017年底至今，奇安信获得了12.5亿元pre-B轮、9亿元B轮融资，投后估值逾200亿元。最近一次融资是，2019年1月，360企业安全集团宣布完成B轮融资9亿元，投后估值206.5亿元。而本次标的资产出售的总体估值为164.78亿元。

本次股权转让后，三六零要继续全面落实360

“大安全”战略。三六零公告表示，未来，政企安全领域将成为360公司的重要战略方向和新业务增长点，360将通过包括不限于自建、投资、并购等方式，全力拓展政企安全市场。

(王雪青)

发布增资扩股公告

济南金控典当欲“牵手”战投

导报讯(记者 韩祖亦)济南金控典当有限公司(下称“济南金控典当”)日前在山东产权交易中心发布增资扩股项目公告，拟公开挂牌引进战略投资者，新增注册资本500万元，占增资后公司注册资本20%，从而为济南金控典当后续发展提供资金保障。

公告显示，本次增资每股认购价格为1元，超出注册资本金的部分计入公司资本公积。本次增资扩股完成后，济南文化产业投资有限公司出资1900万元，持股比例为76%；济南昊能工贸有限公司出资100万元，持股比例为4%；战略投资者出资500万元，持股比例为20%。

济南金控典当成立于2018年1

月，从事动产典当服务、财产权利典当服务、不动产典当服务、鉴定评估及咨询服务。国家出资企业或主管部门为济南金融控股集团有限公司。

从财务报表看，2018年济南金控典当实现营业收入52.52万元，净利润31.25万元。以2018年12月31日为评估基准日，评估基准日净资产2034.43万元，净资产中包含了2018年金控典当实现的可供股东分配的净利润28.13万元，根据济南金控典当公司股东会决议，拟对该利润全部分配，考虑到扣除期后事项原股东分红28.13万元，净资产2006.30万元。

在“投资方资格条件”方面，公

告要求截至2018年底，为企业法人的意向投资方审计净资产不得低于资产总额的50%，其中房地产开发、投资类企业净资产不得低于资产总额的80%；意向投资方为融资性担保公司的，应当按照《融资性担保公司管理暂行办法》有关规定执行。截至2018年12月31日，为企业法人的意向投资方法人股东流动资产大于流动负债且出资额应小于其流动资产与流动负债的差额。权益性投资余额(通常为长期股权投资)加上本次出资额应不超过净资产的50%。“意向投资方须具备与标的企业经营发展相匹配的行业优势资源与成功运作经验，具有组建专业团队运营金控典当的能力。”

浪潮信息表示，报告期内，公司深耕人工智能、升级合作伙伴生态、积极开拓企业市场、打造全球领先的解决方案，各项业务持续保持快速增长势头，经营业绩较去年同期实现较大增长。

浪潮信息预计一季度净利同比增50%-80%

导报讯(记者 韩祖亦)浪潮信息(000977)14日晚间发布2019年第一季度业绩预告，归属于上市公司股东的净利润8246万元至9896万元，比上年同期增长50%-80%。

浪潮信息表示，报告期内，公司深耕人工智能、升级合作伙伴生态、积极开拓企业市场、打造全球领先的解决方案，各项业务持续保持快速增长势头，经营业绩较去年同期实现较大增长。

海容冷链打算成立香港子公司

导报讯(记者 韩祖亦)海容冷链(603187)14日下午公告称，公司于12日召开董事会会议审议通过了《关于公司拟在香港投资设立全资子公司的议案》，根据公司战略规划，为更好开拓国际业务，公司拟以自有资金500万美元在我国香港地区投资设立全资子公司。

海容冷链表示，公司本次设立香港子公司，可推动公司海外业务的发展，加强公司国际化市场布局，增强公司国际竞争力。

新华医疗拟10派0.45元



导报讯(记者 韩祖亦)新华医疗(600587)14日晚间发布2018年年报。报告期内，公司共实现营业收入102.84亿元，同比增长3.01%；实现归属于上市公司股东的净利润2278.41万元，同比下降65.23%；经营活动产生的现金流量净额为6.53亿元，同比下降31.9%。公司拟每10股派现金0.45元(含税)。

这5家新华书店要斥资近亿元购买房产

导报讯(记者 韩祖亦)山东出版(601019)13日公告称，为解决公司全资子公司山东新华书店集团有限公司分公司日常经营需求，扩展公司多元化业态空间，减少因租赁关联方房产产生的日常性关联交易，新华书店集团拟向关联方山东新昕资产管理有限公司(下称“新昕资产公司”)及其所属公司购买5处房产，交易总价共计9106.57万元。

其中，新华书店集团烟台开发区分公司拟向关联方新昕资产公司购置烟台开发区泰山路61-8号房产1-2层及车库，总面积190.63平方米，计划投入资金321.65万元；新华书店集团长岛分公司拟向关联方新昕资产公司购置长岛分公司拟向关联方新昕资产公司购置长岛鹊咀路南段综合营业楼1-3层，总面积1140平方米，计划投入资金362.03万元；新华书店集团惠民分公司拟向关联方新昕资产公司购置惠民县文安路152号孙武书城综合楼，总面积8219.6平方米，计划投入资金3889.14万元；新华书店集团东平分公司拟向关联方新昕资产公司购置东平县西山路图书大厦1-3层，总面积4862.6平方米，计划投入资金3100.62万元；新华书店集团莒南分公司拟向关联方新昕资产公司控股的山东新华置业有限公司购置莒南县民主路莒南新华文化广场1号商业楼裙楼沿街门头房1-3层，总面积1516.92平方米。

购置长岛鹊咀路南段综合营业楼1-3层，总面积1140平方米，计划投入资金1433.13万元。

值得注意的是，新昕资产公司为山东出版控股股东山东出版集团有限公司的全资子公司，因此新昕资产公司为山东出版关联方，以上5笔交易构成关联交易。

“由于没有自有房产，新华书店集团烟台开发区分公司、长岛分公司、惠民分公司、东平分公司和莒南分公司营业卖场一直是租赁经营，不仅成本高，而且不利于企业长远发展。购置完成后，可以减少每年的房屋租赁费用。”山东出版表示，该5笔交易存在因市场波动、经济环境影响带来的资产减值风险。